Arkusz 4

Zadanie 1.  ©0-1

Iloczyn liczby CCXXIV przez X VI jest rowny

A. MMMDLXXXIV C. XIV
B. MMMCXXXVI D. MMMDCXVI

Zadanie 2. (©0-)

Wskaz przyklad, w ktorym podano bledne przyblizenie.

A. 5468 =55 B. 1,038 = 1,0 C.4724= 473 D. 8,105 = 8,11

Zadanie 3. ©0-)

Cwier¢ liczby 2* to
10

A0 B 2® C (1)4O D (l)
: 1 A5 A5
Zadanie 4. | (-1
Ktory z ponizszych uktadow réownan nie ma rozwigzania?
x+y=3 {2x+y:4 {3x—y:1 {3x+2y:4
A'{Zx—y:S B ~4x-2y=-8 L 6x-2y=1 o -3x-2y=-4
Zadanie 5. | (©0-1)
Wartos$¢ wyrazenia 6,12 - lg wynosi
A. 6,02 B. 4,97 C. 492 D. 503

Zadanie 6.  (0-)

Jezeli w liczbie dwucyfrowej podzielnej przez 9 zmienimy kolejnos¢ cyfr,
to zawsze otrzymamy liczbe

A. dwucyfrowa. B. pierwsza. C. nieparzysta. D. podzielng przez 3.



Zadanie 7. (0-)

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F
—jesli jest falszywe.

Jesli x i y sg utamkami wlasciwymi, to xy jest zawsze ulamkiem p F
wlasciwym.
Jesli x i y sg utamkami wlasciwymi, to x - y jest zawsze utamkiem p F
wlasciwym.

Zadanie 8. (©0-)

Warto$¢ wyrazenia (—/0,36—+/0,16 )2 jest rowna

A. 1l B. 0,52 C.—0.52 D.-1

Zadanie 9. (-

Roéznica polowy liczby x i piatej cz¢sci liczby y jest rowna

1 1 1 1 i

1
A.Ex~§y BE(X—E}/) C.EX—SY D.E(x—Sy)
Zadanie 10. (-
3 ary to inaczej
A. 0,3 hektara B. 30 hektarow  C. 30 m? D. 300 m?

Zadanie 11.  ©0-1

Pan Tomek dostal w pracy 6% podwyzki i zarabia teraz 2544 zl. Ile zarabiat
przed podwyzka?

A. 2 391,36 zt B. 2 400 zt C. 2 696,64 zt D. 2 450 zt



Zadanie 12. ©-)

Na osi (') J\; 1> przedstawiono liczby spetniajace warunek

A.x>3 B.x>3 Cxe3 D3

Zadanie 13. (01

Mediana zestawu liczb 8, 5, 5, x, 15, 9 jest 7, a zatem x jest rOwne

A.8 B.6 C.7 D.0

Zadanie 14.  ©0-)

Metalowy walec o promieniu 4 cm i wysokosci 3 cm przetopiono na kulki
o promieniu 2 cm. Najwigksza mozliwa liczba wykonanych kulek jest rowna

A. 4 B.5 C6 D. 8

) Zadanie 15.  (©-)

W trojkacie prostokatnym kat ABC ma miare 20°. Trojkat ABC jest do niego
podobny w skali k = 2. Miara kata BAC’ wynosi

A. 20° B. 40° C.10° D. 70°

) Zadanie 16. (©-)

Sposréd wymienionych figur najwigksze pole powierzchni ma

A. kwadrat o boku 4 cm.
B. prostokat o bokach 3 cm i 6 cm.
C. romb o przekatnych dtugosci 4 cm i 6 cm.

D. tréjkat o podstawie 7 cm i wysokosci 4 cm.



Zadanie 17.  ©0-)

Jesli boki trojkata maja dlugosci rowne 15, 18 i x, to dtugos¢ boku x spetnia
warunek

A.x>31x<33 B.x>151g<33 Cx>18ix<3B D.x<33

Zadanie 18. ©-1)

Na wykresach przedstawiono rozwoj dwoch firm A i B w latach 2010-2012.
Czy prawdziwe jest stwierdzenie, ze szybciej rozwijala si¢ wowczas firma A?
Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie sposrod zdan ozna-
czonych literami A, B 1 C.

wielkos¢ .
produkcji 0 Firma A
3500 -+
2000 -
1 1 | "
2010 2011 2012
wielkos¢ .
produkcji i Firma B
3000 +
200 -
! | L N
2010 2011 2012
T A. firma B uzyskata wigkszy przyrost produkeji.
N B. wielkos¢ produkcji rosta w takim samym tempie
P w obydwu przypadkach.
C. firma A osiagneta wiekszg wielkos¢ produkci.




Zadanie 19. ©0-)

Rozwazmy 3 zdarzenia w rzucie sze$cienng kostka do gry. Ktore ze zdarzen A, B,

C jest najbardziej prawdopodobne?
A. wypadnie parzysta liczba oczek
B. wypadnie nieparzysta liczba oczek
C. wypadng co najmniej 3 oczka

D. zdarzenia A, Bi C sa jednakowo prawdopodobne

Zadanie 20. ©-)

W trojkacie prostokatnym przyprostokatne maja dtugos¢ 4 i 5. Przeciwpros-
tokatna ma zatem dtugosc¢

A.6 B.9 C. 41 D. /41

Zadanie 21. 02

Wykaz, ze suma trzech kolejnych liczb nieparzystych jest podzielna przez 3.

Zadanie 22. (03

Pan Adam wybrat si¢ samochodem nad morze. Jechat ze $rednig predkoscia
80 km/h. Gdyby zwickszyl $rednia predkos¢ o 20 km/h, to do celu dotartby
o godzing wczesniej. Jaka odleglos¢ pokonat pan Adam, jadac nad morze?

Zadanie 23. (0

Oblicz pole powierzchni i objetos¢ stozka, ktorego przekroj osiowy jest trojkatem
réownobocznym o polu 25v3 cm?



